SOCIÉTÉ AVEC L’ITINÉRAM DE L’ARC MOSELLAN
[bookmark: _GoBack]Retour en petite enfance
Le relais d’assistants maternels de l’Arc mosellan propose une nouvelle semaine d’animations consacrées à la petite enfance, du 12 au 16 mars. Parents, enfants et professionnels du secteur sont ciblés.
· VU 25 FOIS
· LE 07/03/2018 À 05:00
Photo HDParcours sensoriel, éveil musical, approche diététique du jeune enfant, balades, atelier cuisine : les animations ne manquent pas. L’objectif de cette semaine est de valoriser les professionnels de la petite enfance, contribuer à l’éveil des tout-petits et soutenir la parentalité. Vaste programme ! Photo Philippe NEU
Le relais d’assistants maternels de l’Arc mosellan est encore en phase de lancement et ça se voit. Quatre mois après une première semaine d’animations consacrée à la petite enfance, le service remet le couvert.
Cette fois, diverses initiatives sont prises entre le lundi 12 et le vendredi 16 mars, en partenariat avec l’association nationale Agir pour la petite enfance.
Comme la fois précédente, il y en aura pour tous les publics : les tout petits bien sûr mais aussi les nounous et les parents. L’idée générale étant de rapprocher ces publics, favoriser leurs relations, encourager les bonnes pratiques en faveur de l’éveil des enfants et soutenir la parentalité.
Le thème retenu par l’association Agir est : "tout bouge". L’Arc mosellan y a mis sa patte et ça donne cela.
Au multi-accueil de Guénange
Les Coccinelles ont commandé le beau temps. Pour cause ; le programme prévoit une balade en forêt le lundi matin, un après-midi de jeux dans la cour le mardi ; une balade en poussette avec les parents le mercredi matin et une session vélo vendredi après midi.
Bal des enfants, jeux de ballons, atelier de confection de smoothies et séance de relaxation compléteront le programme tout au long de la semaine. Pas le temps de s’ennuyer, donc.
Une conférence grand public
Mercredi 14 mars (20 h), une conférence ayant pour thème "la motricité libre" est proposée à la salle associative de Bertrange.
Son animatrice, l’infirmière puéricultrice Bénédicte Thiriez, s’adressera aussi bien aux parents qu’aux professionnels de la petite enfance.
Des animations avec l’Itinéram
Le relais itinérant n’oubliera pas de se mettre en ordre de marche. Tout au long de la semaine, il proposera des animations sur les différents sites.
Certaines affichent déjà complet depuis des jours (éveil musical à Kédange, baby gym à Bettelainville, parcours sensoriel à Veckring…).
En revanche, il reste des places disponibles pour les rendez-vous du mercredi à Buding (bien manger pour bien bouger, animé par une diététicienne, de 9 h 30 à 11 h 30 au moulin) et du vendredi à Malling (balade en poussette au camping de 10 h à 11 h).
Les inscriptions sont prises auprès du relais d’assistants maternels, tél. 07 78 16 27 71.

